
 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
 

Στην κρίση και στην ανάπτυξη, αμέτρητα τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων ατέλειωτες οι θυσίες 

αναγκών και δικαιωμάτων των εργαζόμενων μηχανικών 

  
Οι μισθωτές/ -οι:  

 Δουλεύουν με μέσο μισθό που παραμένει χαμηλότερος απ’ ότι πριν 10 χρόνια, όταν καταργήθηκε η ισχύς 

των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. 

 Με «μπλοκάκι» χωρίς τήρηση ωραρίου, πληρωμή υπερωριών και αποζημίωσης απόλυσης.  

 Πληρώνουν ως αυτασφαλισμένοι ασφαλιστικές εισφορές στον ΕΦΚΑ, απαλλάσσοντας την εργοδοσία απ’ την 

καταβολή εργοδοτικών εισφορών. 

 Παραμένουν χωρίς επίδομα ανεργίας, ασθένειας ή ατυχήματος. 

 Οι μισθωτές παραμένουν απροστάτευτες και ευάλωτες απέναντι στην εργοδοτική επίθεση, χωρίς προστασία 

ως έγκυες από την απόλυση. Αποκλεισμένες από επιδόματα και άδειες τοκετού, λοχείας, μητρότητας, χωρίς 

γονεϊκές άδειες, χωρίς προστασία της υγείας και ασφάλειας στο χώρο δουλειάς. 

 

Οι εργαζόμενες/-οι στο δημόσιο:  

 Μετά τις βαριές περικοπές των μισθών εργάζονται με παγωμένους μισθούς μια δεκαετία.  

 Υφίστανται την εντατικοποίηση λόγω της απαξίωσης και της απογύμνωσης από προσωπικό και υλικοτεχνική 

υποδομή στο σύνολο των υπηρεσιών και τη μεταφορά τους σε ιδιώτες, λόγω μη πρόσληψης μόνιμου 

προσωπικού για πάνω από μία δεκαετία, των συνταξιοδοτήσεων, της κινητικότητας, των μετακινήσεων. 

 
Οι αυταπασχολούμενες/ -οι: 

 Εργάζονται με εξευτελιστικές αμοιβές λόγω των υπέρογκων εκπτώσεων που επιβάλλει ο ανταγωνισμός με 

τις τεχνικές εταιρείες και τα μεγάλα μελετητικά γραφεία. 

 Κουβαλούν το βάρος των δόσεων για τα χρέη που συσσωρεύτηκαν στις προηγούμενες κρίσεις. 

 Βρίσκονται στο στόχαστρο της φοροαφαίμαξης (μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, ΕΝΦΙΑ, 

έμμεσους φόρους κ.α.).  

 Χτυπιούνται απ’ τα ακριβά ενοίκια και την ενέργεια, τα υπόλοιπα έξοδα για τη συντήρηση των γραφείων 

τους. 

 Δεν έχουν καμία κάλυψη για την υγεία και ασφάλειά τους σε περίπτωση ατυχήματος . Έμειναν χωρίς 

πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη λόγω χρεών προς τον ΕΦΚΑ 

 Δεν έλαβαν ποτέ επίδομα ανεργίας ενώ πλήρωσαν και πληρώνουν ψηλές εισφορές για ΤΣΜΕΔΕ - ΕΤΑΑ - 

ΕΦΚΑ.  

 Οι νέες μητέρες μετά τον τοκετό, εκτός από το πενιχρό επίδομα τοκετού δε έχουν καμία άλλη στήριξη 

Οι συνταξιούχοι συνεχίζουν να βρίσκονται στο στόχαστρο με την περικοπή των συντάξεων και του εφάπαξ 

να μονιμοποιείται καθώς εξαιρούνται ακόμα κι απ’ αυτές τις προσεχείς πενισχρές αυξήσεις γιατί 

θεωρούνται υψηλόμισθοι.  

 
Αγώνας για κλαδική ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις και εργασιακά δικαιώματα 

Με κάλεσμα και απόφαση της ΓΣ του ΣΜΤ οι εργαζόμενες/-οι στους κλάδους των Κατασκευών, των Τεχνικών 

Μελετών, των Επιστημονικών Τεχνικών Υπηρεσιών ήδη κινούνται στην κατεύθυνση της διεκδίκησης υπογραφής ΣΣΕ, 

απορρίπτοντας:  

 την αδιέξοδη «ατομική διαπραγμάτευση» ενός μισθού που ξεκινάει απ’ τα 713 Ευρώ και όρων εργασίας 

που καθορίζει η ευέλικτη εργασία του «συνεργάτη» με ΔΠΥ που επιλέγουν οι εργοδότες. 

 τη λογική των «συγκρατημένων αυξήσεων» που συστήνουν οι εργοδοτικοί συνδικαλιστές στον κλάδο, η 

ηγεσία της ΓΣΕΕ, κυβέρνηση ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ, προκειμένου «να μην απειληθεί η ανάπτυξη». 

Αυξήσεις που όχι μόνο δεν αναπληρώνουν τις μεγάλες απώλειες της προηγούμενης δεκαετίας αλλά 

εξανεμίζονται απ’ την έκρηξη της ακρίβειας 

 την πολιτική «αναδιανομής» της φτώχειας απ’ τους φτωχούς στους φτωχότερους, μέσω των άμεσων & 

έμμεσων φόρων, επιδομάτων που εξανεμίζονται τις πρώτες μέρες κάθε μήνα  

 



Για αυτό οργανώνουν τη διεκδίκηση: 

 πιάνοντας το νήμα απ’ τη ΣΣΕ του 2009 που ίσχυε ως το 2012, απαιτώντας ουσιαστικές αυξήσεις επί 

των κλιμακιών αμοιβών της προηγούμενης ΣΣΕ, που υπερβαίνουν τον πληθωρισμό  και ενσωματώνουν 

το κεκτημένο επίδομα (15%) για χρήση υπολογιστή με κατοχύρωση κατώτατου μισθού με βάση την 

προϋπηρεσία που ξεκινάει για τυπικά μισθωτούς και μισθωτούς με μπλοκάκι από 1295 € καθαρά για 

τους απόφοιτους Πολυτεχνικών και άλλων 5 ετών σχολών. 

Με αναπροσαρμογή των βασικών μισθών με αυξήσεις που να καλύπτουν τις απώλειες απ’ τον 

πληθωρισμό, στο τέλος κάθε εξαμήνου. 

 Διεκδκούν 5νθήμερο -7ωρο -35ωρο, κατοχύρωση ωραρίων, επιδομάτων μεταπτυχιακών σπουδών, 

ανθρώπινων συνθηκών εργασίας. 

 για την πλήρη κατάργηση της ελαστικής εργασίας με το «μπλοκάκι» που αφήνει απροστάτευτες και 

ευάλωτες ειδικότερα τις εργαζόμενες απέναντι στην εργοδοτική επίθεση, αποκλεισμένες από επιδόματα 

και άδειες τοκετού, λοχείας, μητρότητας, από γονεϊκές άδειες, από προστασία της εγκύου από την 

απόλυση, από την προστασία της υγείας και ασφάλειάς τους στο χώρο δουλειάς.  

 ενάντια στη βαρβαρότητα της αντεργατικής νομοθεσίας των ΝΔ –ΠΑΣΟΚ –ΣΥΡΙΖΑ, της κατάργησης των 

συλλογικών διαπραγματεύσεων, του περιορισμού του δικαιώματος στην απεργία, της απελευθέρωσης 

των εργασιακών σχέσεων και επέκτασης του εργάσιμου χρόνου που συμπληρώθηκε απ’ το νόμο 

Χατζηδάκη. Για κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη που επιβάλλει τον «ηλεκτρονικό» έλεγχο κράτους και 

εργοδοσίας στα σωματεία για να περιορίσει τη συλλογική οργάνωση. 

 

Αντίστοιχα οι Δημόσιοι Υπάλληλοι διεκδικούν: 

 

 Αυξήσεις 20% στους μισθούς και τις συντάξεις. Αναπλήρωση όλων των απωλειών στο εισόδημα και 

στα άλλα δικαιώματά μας. 

 Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. Ξεπάγωμα της διετίας 2016 – 2017. 

 Ξεπάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων 2016 - 2017!  

 Πλήρης μισθολογική και βαθμολογική αναγνώριση όλης της προϋπηρεσίας εκτός δημόσιου τομέα. 

 Μαζικές προσλήψεις Μόνιμου Προσωπικού όλων ειδικοτήτων στο σύνολο των υπηρεσιών.  

 Μόνιμη και Σταθερή δουλειά με δικαιώματα για όλους.  

 Κατάργηση όλων των μορφών ελαστικής εργασίας. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις. 

 

Οι αυταπασχολούμενες /-οι 

• Κατάργηση του πλαισίου νομοθετικών ρυθμίσεων για την «απελευθέρωση». 

• Καμιά εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν 

στην εθνική νομοθεσία. Καμία εξέταση για πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων 

• Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και μελετών που 

επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου (ΣΔΙΤ, 

Συμβ.Παραχώρησης, ΓΟΚ, αυθαίρετα, οικοδομικές άδειες κ.λπ.)  

• Κατάργηση συνολικά του αντιασφαλιστικού πλαισίου ΣΥΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, της 

ανταποδοτικότητας στην κοινωνική ασφάλιση Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Παύση της άμεσης 

βεβαίωσης εισφορών.  

• Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας. Κανένας αυτοαπασχολούμενος και μισθωτός με ΔΠΥ 

να μη στερηθεί την ιατροφαρμακευτική του κάλυψη 

• Επίδομα ανεργίας και εργατικού ατυχήματος σε όλους τους ανέργους, στους 

αυτοαπασχολούμενους και εργαζόμενους με ΔΠΥ. 

• Επιστροφή στο αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ. Κατάργηση ΕΝΦΙΑ και τέλους 

επιτηδεύματος,  

• Διαγραφή χρεών που προέκυψαν κατά την διάρκεια της πανδημίας και της προηγούμεης κρίσης 

προς ασφαλιστικά ταμεία – τράπεζες – δημόσιο χωρίς προσαυξήσεις – πρόστιμα. 

• Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας, μητρότητας, γονικές άδειες με πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά 

δικαιώματα για όλες τις εργαζόμενες μισθωτές, εργαζόμενες με ΔΠΥ και τις αυτοαπασχολούμενες 

 

 



 


